



2025年7月

15

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 总第14631期 今日8版
乙巳年六月廿一 星期二 国内统一连续出版物号: CN 41-0007 河南省一级报纸 社长: 李弘

张敏在我市走访调研时强调

支持上市公司维护资本市场稳健运行

本报讯 7月12日,省委常委、副省长张敏到我市走访调研上市公司。

张敏先后到新开源、风神轮胎、焦作万方、中原内配等上市公司,走进企业展厅、研发中心、生产车间,实地察看生产经营、产品研发情况,并与企业负责人座谈,详细了解企业资本市场表现、对外贸易、创新发展规划,听取有关意见建议,研究解决企业发展难题,鼓励企业在深耕主业中锻造硬核实力,不断向产业链创新链价值链高端攀升。

张敏强调,要学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,加大对上市公司支持力度,不断健全资本市场体系,助力产业转型升级和高质量发展。要聚焦主业发展,深耕细分领域,不断提升产品质量,加强品牌建设,提高市场占有率,打造具有国际竞争力的知名品牌。要坚持创新驱动,紧抓资本市场改革发展机遇,加大研发投入和科创力度,助力科技创新与产业创新深度融合,塑造发展新动能新优势。要用好资本市场工具,利用资本市场资源配置功能,用足用好跨周期调节政策,提升企业价值,树立好资本市场河南形象。政府有关部门要扎实开展上门走访,持续优化企业法治环境、营商环境、信用环境、社会环境、网络环境,为企业注入“金融活水”,推动资本市场健康发展。(河南日报记者)

市人大常委会党组(扩大)会议暨第七十六次主任会议召开

传达学习贯彻市委十二届八次全会精神

本报讯(记者杜玲)7月14日,市人大常委会党组书记、主任李民生主持召开市人大常委会党组(扩大)会议暨第七十六次主任会议,传达学习贯彻市委十二届八次全会精神。市人大常委会副主任李平启、陈泓、李培华、王家鹏、孙菊梅和秘书长申文燕出席会议。

会议学习了习近平总书记对山西考察时的重要讲话精神;传达了市委十二届八次全会精神;开展了深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习,学习习近平总书记关于河南工作的重要论述和中共中央、国务院新修订的《党政机关厉行节约反对浪费条例》,研究了近期重点工作。

会议强调,市委十二届八次全会是在全市上下深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神,推动“十四五”收官、谋

市领导到修武县走访调研部分企业

本报讯(记者徐金华)7月14日下午,市政协主席宫松奇到修武县,走访调研部分企业并召开座谈会,深入了解企业发展实情,精准对接企业发展需求,为企业发展增信心、添动力。

在云台山凤凰岭,宫松奇实地察看了七贤旅游开发有限公司文旅项目建设情况,并与相关负责同志深入交流,详细询问企业生产运行、项目开发、市场收益、社会效益等情况。他叮嘱相关负责同志要切实履行安全生产责任,培育壮大文旅经营主体,扩大优质项目供给,丰富消费业态场景,全面提升文化和旅游产业发展能级。要不断完善基础设施建设,以优质服务赢得游客满意,用良好口碑提升城市形象。

在随后召开的座谈会上,宫松奇与部分企业负责人亲切交流,仔细记录企业在生产经营过程中遇到的困难和问题,研究探讨问题解决进展,以更精准、更务实的服务,助力我市经济社会高质量发展行稳致远。①5

中共中央关于加强新时代审判工作的意见

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导,坚持以人民为中心,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持依法独立公正行使审判权,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,严格公正司法,深化司法体制改革,锻造过硬队伍,促进完善中国特色社会主义法治体系,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力司法服务和保障。

●总体要求

- 坚持和加强党对审判工作的领导
- 以严格公正司法保障高质量发展和高水平安全
- 加强矛盾纠纷预防化解
- 深化司法体制改革
- 加强审判工作支撑保障

全文见今日本报A02版

市委召开专题会议研究融入服务全国统一大市场工作 系统谋划推进 积极创新实践 在融入服务全国统一大市场中展现焦作作为

本报讯(记者翟倩倩、焦娇)7月14日,市委书记李亦博主持召开市委专题会议,研究融入服务全国统一大市场工作。

会上,市发改委汇报了融入服务全国统一大市场整体推进情况及打通公铁海联运通道、完善信用融资服务体系等具体工作思路,市优化营商环境服务中心、科技局、工信局、文广旅局等部门依次汇报了营商环境全域生态改革、科技创新赋能产业转型、文旅资源“串珠成链”等工作谋划推进情况。李亦博和与会人员聚焦会议主题,深入探讨交流,

共谋思路举措,要求增强政治意识、机遇意识,坚持把融入全国统一大市场作为服务构建新发展格局、推动高质量发展的有效路径和工作抓手,立足焦作实际,拓宽视野格局,切实谋划找准工作的切入点和突破口,推动融入服务全国统一大市场工作走深走实。

李亦博强调,一要高树目标。要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,全面落实党中央关于建设全国统一大市场的各项决策部署和省委工作要求,

精准理解把握“五统一、一开放”基本要求,坚持高标准谋划、高质量推进,着力构建可量化、可操作、可评价的目标体系和实施路径,积极创新实践、勇于攻坚突破,努力为全省融入服务全国统一大市场探索经验做法、贡献焦作力量。二要统筹谋划。要坚持把国家所需、河南所为和焦作所能结合起来,立足我市资源禀赋和优势特色,注重守正创新,突出项目支撑,系统谋划融入服务全国统一大市场的务实举措,积极促进投资、生产、贸易、流通、消费等各环节全过

程便利化,更好推动生产要素畅通流动、各类资源高效配置、市场潜力充分释放,为高质量发展增添新动能新优势。三要具体切入。要统筹好有效市场和有为政府的关系,坚持目标导向、问题导向和结果导向相统一,围绕维护市场秩序、规范招商引资、推动内外贸一体化发展等重点领域,聚力打通经济循环“堵点”、破除市场主体“痛点”、解决群众办事“难点”,找准“小切口”、创新“硬措施”,精准发力提效能、增便利、降成本、优服务,着力营造公平公正的市场环境和

优质一流的营商环境,有效激发市场主体活力和经济发展动力。四要狠抓落实。要坚持全市“一盘棋”,健全完善专班推进机制,进一步拧紧责任链条、汇聚工作合力,注重集思广益、实绩实效,激励引导各级各部门勇于创新、大胆作为,凝聚聚力推动融入服务全国统一大市场工作不断取得新突破新成效,助推焦作在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中奋勇争先、更加出彩。

市领导董炳麓、王朝杰、薛志杰、吴军出席会议。①5

刘冰率队赴山东省港口集团拜访对接工作

本报讯(记者张毅、郭嘉莉)7月14日,市委副书记、市长刘冰率队拜访山东省港口集团有限公司,与集团总经理李奉利座谈交流,就落实省委、省政府进一步深化豫鲁合作要求,推进豫北内陆港建设、发展公铁海多式联运、扩大进出口贸易等方面情况进行深入沟通对接。

刘冰来到山东港口青岛港黄岛区自动化码头,详细了解港口发展规模、业务板块、智慧化作业等情况,对全自动化集装箱码

头技术装备给予了高度评价。座谈会上,刘冰对山东省港口集团长期以来对焦作的支持表示感谢。他说,山东省港口集团在焦布局建设豫北内陆港,将“出海口”搬到了“家门口”,对我市稳出口稳外贸、发展外向型经济作出了突出贡献。当前,焦作正深入贯彻落实习近平总书记在考察河南时重要讲话精神和关于构建全国统一大市场的重要论述,聚焦“两高四着力”,深化省委、省政府关于豫鲁合作具体项

目,加快推进公铁海多式联运发展,实现大宗货物“公转铁”,着力构建通达国内、联通国际的现代化交通物流网络。希望山东省港口集团坚持东西双向互济、陆海内外联动,放大豫北内陆港的支点撬动效应,在建设公铁海多式联运、强化陆港集成式发展、促进海外贸易等方面开展紧密合作,支持“焦作—黄岛”铁海联运班列建设,在焦布局豫北空箱调运中心、建设海关查验场所,拓展更深层次、更广领域合

作,推动产业链集成、供应链畅通、价值链创造。焦作市将大力支持豫北内陆港建设运营,进一步拓宽货源渠道、加强要素保障,构建陆路启运港政策支持、帮办服务等协调机制,全力支持山东省港口集团在焦发展,共同将“供应链”打造成“共赢链”。李奉利简要介绍了山东省港口集团的发展情况。他表示,焦作交通区位优越,商贸物流发达、产业基础雄厚、市场潜力巨大,双方合作空间广阔、前景无限。

座谈期间,我市有关部门和博爱县就具体合作项目与山东省港口集团进行了现场沟通对接。副市长宗家桢参加活动。

聚焦“两高四着力” 奋力谱写新篇章 贯彻落实市委十二届八次全会精神

美好“微治理” 城市“大格局”

——我市中心城区公共空间治理成效全景扫描



经过升级改造,五孔桥游园如今绿树成荫,花草繁多,健身运动场地舒适,深受市民赞誉。本报记者 刘金元 摄

本报记者 冯新瑞 杜挺勇

这是城市小空间的凤凰涅槃。

停车区干净整洁,公厕洁净规范,采摘园规模初现。焦桐高速出口附近的废弃场站,实现华丽蜕变,不仅重塑城市大门崭新形象,更让初到焦作的游客收获舒心的第一印象。

健身步道蜿蜒其间,绿草茵茵相映成趣。城市主干道旁的一片荒地变身风景秀美的功

能性沿街游园。群众休闲纳凉,阵阵欢声笑语随风荡漾。

沥青路面平整光洁,敷设管网告别内涝。一条曾经脏乱的背街小巷经综合治理焕然一新,居民生活惬意自在。

今年年初以来,小空间的“微治理”,让焦作中心城区的市民惊喜连连:曾经无人问津的“小空间”被巧思盘活,废弃多年的“边角地”旧貌换新颜。

始终将增进民生福祉、提

升城市品质作为重中之重。市

委高标定位,于2024年12月印发工作方案,强化规划引领,聚焦关键节点改造、主要路段更新、重点片区治理,在焦作中心城区全面启动公共空间治理工作。

何谓“公共空间”治理?公共空间治理,就是针对城市边角地、空闲地、待建地等闲置地块,通过改造提升治理建设、盘活闲置资源实现管

理提“效”。城市存量空间面积虽小,活化与利用的空间却

大,这些“灰色空间”的靓丽变身,正与市民生活的“小美好”同频共振。

半年来,看似悄无声息的城市“微更新”,以“微薄之力”重构了触手可及的美好空间。

市住建局有关负责人表示,这场“城市更新”之旅,解决了一批城市空间利用的“老大难”,为市民提供更加优质的公共服务,推动了城市治理体系和治

“焦作样板”。

思维之新,“微治理”书写生活“小美好”

7月9日20时许,市民赵彬驾车来到新安路与政二街交叉口附近的一处智慧停车场。停车场内空间宽阔、车位充足,近期还安装了一批崭新的充电设备。

随着新能源汽车保有量的持续攀升,在家门口或单位周边就能便捷充电,(下转A03版)